

# 连续三天票房破百万元 今年暑期档，烟台影市又火了



YMG 全媒体记者 杨健 摄影报道

一年一度的电影暑期档如约而至。

上周六起，伴随着港城中小学陆续进入暑假时间，各大影院人流如织，人气骤升。据灯塔专业版数据显示，自上周六以来，港城电影票房连续3天突破100万元，是继贺岁档之后，2024年烟台票房首次单日站上百万元大关，热度持续增温。

今年暑期档，共有106部影片定档上映，市民观影选择将更“丰俭由人”。港城影迷最钟爱哪部电影？观影集中在哪些时段？连日来，记者走访我市各大影院，一探究竟。

## 3天票房419万元，影院回归“热闹模式”

“从上周六开始，影院陡然人多了起来。前一天下午，部分周六黄金时段的影片已经预定了一半有余。3天下来，黄金时段的上座率已经逼近了80%。”昨天下午，在烟台新世纪电影城富尔玛店，临时担任“检票员”的市场经理胡天杰告诉记者。

烟台电影市场的火热和全国同频共振。7月13日-15日，全国电影票房连续3天突破2亿元，总票房在15日突破44亿元大关。而在烟台，三天票房分别为149.39万元、168.16万元和101.9万元，合计报收419.45万元，热度和全国影市基本一致。

今年贺岁档之后，上半年电影市场逐

渐趋于平淡，6月票房更是上半年最低的一个月。但进入7月，伴随着大学、中小学陆续放假，一度冷清的影院重新“火”了起来。虽然昨天是工作日，但以学生观众为主的影院里，仍旧热闹非凡，不少场次都卖出了半以上的电影票。

“每年广义上的电影暑期档，从6月1日一直到8月31日，3个月的时间能卖出全年票房的40%以上，一向是‘兵家必争之地’。”胡天杰告诉记者，目前，处于开局阶段的暑期档“大片”较为有限，票房多半由几部“头部”电影贡献，待到后期大量动画片上映后，占据烟台暑期档主流的亲子观影，将成为票房的主力军。

## 最“卷”暑期档，烟台影迷偏爱现实题材



在新世纪电影城，迎来暑假的中小学生和家长正排队检票，等候入场观影。

罪等众多敏感议题，现实性和话题性，让不少港城影迷选择一睹为快。

“去年夏天我看了《消失的她》，当时就很受震撼，今年春节又看了《二十条》。上大学时偏爱看喜剧片和进口大片，但工作几年之后，还是觉得现实题材更对胃口。”影迷张菡告诉记者。

近年来港城观众对现实题材影片的青睐，在票房上体现得格外明显。去年夏天，《消失的她》力压《长安三万里》成为港城暑期档票房冠军；贺岁档期间，《二十条》后程发力，单日票房一度超越了《热辣滚烫》。今年暑期档，由徐峥导演、主演的关注外卖小哥生存状况的《逆行人生》，也可能成为黑马。

当然，历年在港城暑期档表现出色的动画片，今夏也不甘示弱，但此番多半是“回锅肉”。两部日本动画片《你的名字》和《灌篮高手》，实则分别在2016年和2023年上映过，此次都是重映。而作为历年贺岁档和暑期档的熟面孔，《喜羊羊与灰太狼之守护》“虽迟但到”，令人期待的要数《落凡尘》和《白蛇：浮生》，国漫与进口动画片的比拼，也将是今年暑期档的一大看点。

## 网络购票近九成，港城观众观影“直奔主题”

“今年暑期档和往年相比，票房动辄三四十亿元的‘大片’可能比较少，加上近年来引进的好莱坞电影票房逐渐平淡，可能会出现多部影片同时‘打擂台’。”言及暑期档后市走向，胡天杰分析说。

伴随着“00后”影迷占比的逐渐增多，大家购买电影票的渠道也在悄然分化。记者从灯塔专业版上发现，目前港城暑期档单张电影票均价为40.1元，较去年同期基本持平，来自两大购票平台猫眼和淘票票的购买，占据了

90%以上，叠加各类优

惠券，多数电影票都在30-35元，点点手机就买票，正成为多数影迷的日常操作。

比起贺岁档50元上下的电影票均价，暑期档影迷的观影成本降幅不少，而更多观众走入影院也是直奔主题，爆米花、饮料等的销售，都比过去几年略有减少，更多影院把精力放在了研究排片和场次本身，回归观影的“初心”，对于影院和影迷，也不失为一种“双赢”。



《云边有个小卖部》剧照



## 第六季《科学公开课》开讲



记者从中国科学院物理研究所获悉，第六季《科学公开课》于7月16日晚8点正式开播。这是一档为青少年打造的纯公益、全开放的科学教育课程，旨在传授科学知识，激发科学兴趣，传递科学精神。

天文望远镜能看到怎样的景象？纳米世界是什么样的？围绕一系列富有趣味性的科学话题，约20位科学家将为广大青少年生动讲述。

据介绍，第六季《科学公开课》紧贴社会生活热点，紧跟科技发展前沿，设置了“数界奇趣”“理蕴万象”“信息启航”“化境奇缘”“生态韵律”“天地奇观”六个课程系列，还将针对每个主题系列课程举办学科沙龙。

公众在收看过程中可通过媒体平台留言反馈疑惑和问题，主讲人或相关专家将在直播课上进行解答。直播结束后，公众也可在中国科普博览网站《科学公开课》专题页面及国家中小学智慧教育平台回看课程视频。

第六季《科学公开课》由中国科学院学部工作局、教育部基础教育司主办，中国科学院物理研究所承办。7月16日起，每周二、周四、周六晚8点在多个媒体平台同步直播，活动将持续到9月12日。

据新华社

## 毁坏黄家驹墓碑案宣判

昨日，备受关注的毁坏黄家驹墓碑案终于迎来了宣判，15岁男被告被判进入更生中心进行教育改造，23岁男被告被判入劳教中心。控罪指出，两人于2024年5月19日在九龙油塘高超道将军澳华人永远坟场，无合法辩解而损毁黄家驹的墓碑，意图损坏该财产或罔顾该财产是否会被损坏。

在庭审过程中，两名被告对自己的行为供认不讳，并表示深感懊悔。根据法院判决结果，两名涉案人员因毁坏他人墓碑、侵犯他人名誉权等罪名，分别被判处相应刑罚。这一判决不仅体现了法律的公正与威严，也为黄家驹及其家人带来了一丝慰藉。

Beyond乐队已故主唱黄家驹的音乐曾影响了无数人，他的离世让无数歌迷感到悲痛，而其墓碑的毁坏更是对逝者的不敬和对生者的伤害。此次判决结果传递出一个明确的信息：任何侵犯他人权益、破坏公共秩序的行为都将受到法律的制裁。

综合

